

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno a la política - Defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO XIV.-Oficinas y talleres: CANALEJAS, 16

MELILLA.-Domingo 27 de Junio de 1915-FRANQUEO CONCERTADO

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES - - - NÚM. 9.355

Problemas españoles

LA ESPAÑA SIN CULTIVAR

(Colaboración particular de EL TELEGRAMA DEL RIF.)

España tiene sin cultivar las tres cuartas partes de su territorio. Si se cultivasen estas tierras incultas, la vida se abarataría automáticamente; lo que hoy cuesta una peseta costaría entonces dos reales; el que hoy necesita para vivir un duro diario, podría vivir entonces con la mitad.

Estas verdades, estos hechos, que no se pueden destruir ni con gritos, ni con sofismas, ni siquiera con subvenciones, son los dos mandamientos que encierran toda la vasta y redentora doctrina. Y así como los mandamientos de la ley de Dios se encierran en dos, los mandamientos de la ley de España se cifran en cultivar lo no cultivado y en suprimir el intermediario por la cooperación social.

La distribución actual del suelo español, según vemos en el «Boletín del Instituto Internacional de Agricultura», de Roma, en un interesante estudio del ingeniero agrónomo Sr. Alcaráz, es como sigue:

Tierras cultivadas
Cultivo extensivo herbáceo, 16.000.000 de hectáreas.
Cultivo intensivo herbáceo, 864.000 id.
Cultivos arbóreos, 3.019.000 id.

Tierras sin cultivar
Cubiertas de árboles o arbustos, 4.912.000 hectáreas.
Sin árboles ni arbustos, 20.800.000 id.
Completamente estériles, 4.856.888 id.
Total, 50.451.688 hectáreas.

Como se ve, la España cultivada no llega a la tercera parte. De cincuenta millones de hectáreas, se cultivan escasamente, diecisiete millones. Y de los diecisiete que se cultivan, dieciséis millones de hectáreas, labradas por el procedimiento extensivo, desconocen los adelantos modernos. De manera que como estos procedimientos modernos apenas se aplican a un millón de hectáreas de los cincuenta millones que comprende nuestro territorio, no será aventurada la afirmación de que el suelo español está huérfano de cultivos científicos y por tanto de rendimientos lógicos y relativamente fáciles. Con solo unos renglones de guarismos que, puestos a la entrada de la nación recordarán al extranjero los versos que vio Dante a la entrada de la «Ciudad Dolente», puede exhibirse ante el país atónito la tragedia económica de la Patria.

Aquel tónico, enfático y logrero, como un pícaro de «El Buscón» ó de «La atalaya de la vida humana», según el cual España es «un país eminentemente agrícola», ha venido a parar en esta afirmación inconmovible, que tiene el Visto Bueno de las estadísticas: «España es un país eminentemente erial».

Pero también con solo unos renglones que, infundidos en el entendimiento, corto ó largo, de cada español, pueden tener la fuerza interior de las revelaciones y la exterior de las revoluciones—cabe exhibir ante el país esperanzado la fórmula del inmediato mejoramiento económico y el avance, a marchas forzadas hacia su redención.

Porque aquel rancio tópico embaucador, sutil, como una proposición del Padre Escobar y autoritario, como un bando del Alcaide Ronquillo—de que «debemos conformarnos con nuestra suerte porque siempre habrémos y pobres», ha venido a parar en esta afirmación, que tiene la categoría científica de un principio y el refrendo de las naciones prósperas:—«No hay más títulos de propiedad que los del trabajo. La tierra pertenece al que la labra. El que no trabaja que no coma. Pero el que trabaja ha de comer».

He aquí de qué manera, tan sencilla que alcanza al propietario y al gañán; tan justiciera, que no hay espíritu pruden-te que la rechace; tan sólida, que no hay dialéctica que la conmueva; tan cristiana, que reproduce al pie de la letra la parábola de Jesús sobre los talentos, puede y debe plantearse el problema agrario español.

Son, indudablemente, nobles, generosas y plausibles, las campañas parciales sobre análisis de terrenos, abonos, semillas, maquinarias, cooperación, cajas Raiffesen, crédito rural, ferrocarriles, transportes, mercados etc. etc. Pero hay que repetir con Nelson:—«¡A los cascos!»—Hay que ir a la operación y no al calmante. A la cirugía y no a la receta.

Porque con muy buenos análisis de terrenos, con semillas seleccionadas, con maquinaria admirable, con crédito, con buenas rutas y mercados municipales, podría darse el caso de que los grandes propietarios prefirieran seguir, como hasta hoy, utilizando sus terrenos para cacerías, ó en vista de que por los adelantos agrícolas, las tierras producían más, subir la renta a los colonos que las labrasen, mientras que ellos, repantiguados en el Nuevo Club, chupaban la breva de su ociosidad, como en el «Arte de hacerse rico sin trabajar», que escribió tan donosamente Homer Bayle.

CRISTOBAL DE CASTRO.
(Prohibida la reproducción).

Las plazas españolas del Norte de África y los territorios ocupados, están sin comunicación telegráfica submarina con la Península.
Los telegramas se cursan por correo.

Ofreciendo un título

Ayer al mediodía nos vimos honrados con la visita de una comisión de la Federación de las Mutualidades Escolares de Melilla, integrada por los señores don David Araujo, don Manuel del Alcázar, don José Villasan, don José Girón y niña Paquita Molineras Banea, Presidenta adjunta de la Mutualidad «Santa Teresa de Jesús».

El señor Araujo, con palabra elocuente, hizo entrega a nuestro Director, don Cándido Lobera, del artístico título de socio fundador y oficio del General Presidente, don José Villalba, dándole cuenta del nombramiento.

A sus sentidas frases contestó el señor Lobera recabando para dicho señor lo que pueda haber de éxito en la propaganda de este periódico, pues se ha limitado a dar cabida a los hermosos artículos del Sr. Araujo, que encubre su nombre bajo el seudónimo «Julio Dávara de Sas». Agradece el honor inmerecido que supone el título, y dice que en EL TELEGRAMA DEL RIF tendrán los mutualistas un propagandista activo y un admirador ferviente, como así mismo los miembros que de modo tan altruista impulsan la meritisima entidad, bajo la dirección entusiasta del General Villalba, al que secundan con no menor fe y cariño, desde el apostol de las Mutualidades, don David Araujo, hasta el último de los niños que forman parte de las Juntas de mutualistas.

La monísima niña Paquita Molineras Banea fué obsequiada con bombones, constituyendo esa encantadora pequeña nota altamente simpática en la comisión, constituida por militares y paisanos, pues los señores Alcázar y Villasan pertenecen al elemento armado.

EL TELEGRAMA DEL RIF expresa también su gratitud inmensa por el alto honor que se le ha dispensado en la persona de su Director.

DESDE CEUTA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)
Nueva posición ocupada

Ha sido ocupada una importante posición en el fondo del Valle Negro, sobre el poblado de Haydra, zona de refugio de fuertes núcleos rebeldes.

Planeó la operación el General Milán del Bosch, realizándola el General Sánchez Manjón con fuerzas regulares indígenas, dos compañías de Estella y Córdoba, la Mía de la Condesa, caballería, ametralladoras de Ceuta y una batería de Montaña.

Los rebeldes hicieron bastante fuego, aunque sólo produjeron tres heridos en las fuerzas indígenas.

La posición quedó guarnecida y la mía de la Condesa, de reciente creación, batidos admirablemente.

Viajeros notables

Un gentío inmenso se agolpaba esta mañana, a la hora del aviso del correo de Algeciras, en el desembarcadero y como conocía que era esperado el bizarro General Berenguer, no me llamó la atención aquella concurrencia tan inusitada; pero desembarcó el Jefe de las Fuerzas Regulares y el público permanecía estacionado. Picó mi curiosidad el hecho y para satisfacerla decidí aguardar.

No tuve que esperar mucho tiempo. Cinco minutos más tarde, una gritería ensordecedora, unos delirantes «¡viva el Gallo!» me pusieron en autos, trayendo a mi memoria que también era esperado el famoso Rafael, el famoso coletudo de Geives.

Desembarcó Rafael seguido de centenares de criaturas, que no cesaron de vitorear; fué festejado con un banquete en el Hotel Hispano-Marroquí y por la tarde regresó a Sevilla, desde donde marchará a su finca de Pino Montal.

El General Berenguer salió a las doce de la mañana en automóvil para Tetuán.

El sabio Cajal se dignó también visitarnos en una ocasión, y su presencia en Ceuta pasó casi desapercibida.

De paso para Madrid, ha estado algunas horas en esta plaza el ex cónsul de Etrache, Inspector general de asuntos indígenas, don Juan B. Zugasti.

Aeroplanos ingleses

Desde el pasado domingo viene observándose en el estrecho la presencia de un aeroplano, cuya nacionalidad era desconocida.

Ya se sabe que es inglés y que parte de Gibraltar, efectuando ejercicios sobre la bahía y recorriendo el estrecho frecuentemente.

La salida y descenso los hace en las inmediaciones de «Puerta de Tierra», donde se ha levantado un hangar provisional.

El «Urania»

El buque de guerra «Urania», convertido en estación hidrográfica, vendrá a este puerto muy en breve.

Plaza y campo

Siguiendo la política de verdadera atracción, en los nuevos territorios ocupados han comenzado los trabajos para montar un consultorio y enfermería indígena en la posición de Hasi Berkan.

Para dirigirla ha sido designado el ilustrado médico segundo D. Isidro Garnica, encargándose de dotarla de todo el material necesario la Subinspección de Sanidad de que es jefe D. José González Avila.

En vista del gran número de puestos ambulantes en forma de carrillos que entorpecen la vía pública, y no dejan de perjudicar a modestos industriales, ha decidido el General Presidente de la Junta de Arbitrios no conceder nuevas autorizaciones y tampoco cubrir las bajas que en los autorizados ocurren.

Ha regresado el Coronel Comandante principal de Artillería D. José Souza del Real, que se posesionó ayer mismo de su importante cargo, interinamente desempeñado por el Teniente Coronel Barbaza.

Hoy se espera al Coronel D. Julio Ardanaz, jefe de la Oficina Indígena.

El cuadro artístico del Centro de Cultura Popular, pondrá hoy en escena en el bonito teatro del local social, la zarzuela «La señora Capitana» y el monólogo «Sinibaldo Campañana».

Terminará la velada con baile, como es de costumbre.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a todos los oficiales, ascendidos por reciente R. O., pertenecientes a esta guarnición, en la que todos continúan.

Van muy adelantados los trabajos de reconstrucción del muro y escalinata en el muelle de la Marina, avorizado desde hace algún tiempo.

Procedente de Gibraltar y Tetuán fondó el vapor inglés «Gibel Hamman», con carga para el comercio de esta plaza.

Han regresado nuestros amigos don Salvador Vila, don Juan Mira, don Francisco Aguado y don José García Segado.

Marcharon, el Mayor de Intendencia don Isidoro Garalea, y a sufrir exámenes de ingreso en las Academias militares, los jóvenes don Juan Barceola, don Fernando y don Carlos Tomasetti y don José María Garnica.

Nuestro querido compañero en la prensa el Director de «Heraldo de Melilla», ha sido honrado con el título de socio fundador de las Mutualidades Escolares, que le fué entregado por una comisión de la citada entidad.

Ayer, el parque móvil de la Comandancia de Artillería, transportó importantes cantidades de municiones al Polvorín del fuerte de Horeas Coloradas.

El Parque de Artillería que interinamente rige el culto teniente coronel D. Enrique Barbaza, adoptó las convenientes precauciones para el tráfico, sin que ocurriese el menor incidente.

La tormenta que anochecho descargó sobre la plaza, tuvo extraordinaria violencia en la zona ocupada, donde cayeron verdaderos torrentes de agua que por unas horas transformaron los barracones en rios caudalosos.

Se desprendieron algunas chispas eléctricas, sin producir víctimas.

Avanzan rápidamente las obras del Grupo escolar.

En la próxima semana comenzará a cubrirse el hermoso y elegante edificio.

Destinados a esta guarnición han llegado nuestros antiguos amigos el Comandante de Infantería y distinguido escritor don Enrique Maquieira y el Capitán don Arturo Mena.

Ambos sirvieron en Melilla antes de la primera guerra.

Los acompañan sus distinguidas esposas é hijos.

Bien venidos.

El Coronel del Regimiento de Ingenieros, don Luis Iribarren, estuvo ayer en la Alcazaba de Suluán, donde revisó a las tropas de su mando.

El Coronel Iribarren irá hoy al Zaió.

El tiempo tormentoso persiste. Ayer ameznó dos veces la tormenta, sin que llegase a descargarse.

En la zona ocupada cayeron algunos obaparrones.

En los nuevos territorios sigue la tranquilidad.

Nuevos jefes moros se han presentado en las Oficinas indígenas de Reyem y Tikermin, sometidos.

Telegrama del Ministro

El Comandante General recibió ayer el siguiente telegrama del Conde del Serrallo: «Agradezco sinceramente la expresiva felicitación que se sirve enviarme V. E., en nombre propio y en el de los Generales, Jefes, Oficiales, tropa y población civil é indígena de ese territorio de su mando, por mi continuación en este Ministerio, y al manifestarlo así a V. E., le reitero testimonio de buena amistad y un afectuoso saludo para todos.»

Notas marroquíes

LAS COSECHAS

Son favorables las impresiones que se van recibiendo de distintos puntos del Imperio, por lo que se refiere a la cosecha actual.

En cartas que hemos leído, de Casablanca y Mazagán, se confirma que la recolección este año es remuneradora, pues aunque se temió que la langosta causara grandes daños, no han sido éstos tan importantes.

En Chiadma, Agda, Dukkala y otras regiones muy aptas para la producción de cereales, las cosechas son también abundantes, creyéndose que este año por los puertos del Atlántico ha de hacerse una exportación muy activa.

NUEVO PERIÓDICO

En Tánger ha visto la luz pública un nuevo periódico, con el título «La Liberté».

Al exponer su programa dice que se consagrará a la defensa de los intereses de los israelitas en Marruecos.

Homenaje a España

El «Petit Parisien» publica una noticia diciendo que con motivo de la fiesta nacional española en las Escuelas públicas de Charleroi la dirección encargó a los niños que saludaran la bandera del consulado de España, como agradecimiento al auxilio de los españoles a los indigentes belgas.

En el homenaje participaron las familias de los niños.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumplió un año de la muerte gloriosa del heroico Capitán de Infantería don Carlos Villalba Rubio, que ofreció su vida por la Patria en Kudia Fedecio, el 28 de Junio de 1914.

Muy joven, casi un niño, pidió voluntariamente ocupar un puesto de honor en el Ejército de operaciones de Ceuta, y en los combates donde tomó parte dió muestras de su grandeza de alma y de su valor temerario.

En tan triste fecha renovamos a sus respetables padres y hermanos la expresión de nuestro sentimiento.

Con tan triste motivo se dirán mañana misas por el eterno descanso de su alma en los siguientes templos:

Capilla Castrens del Buen Acuerdo, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Hermanos de la Doctrina Cristiana, a las ocho y ocho y media.

Cementerio, a las nueve.

La misa de requiem se celebrará en la Iglesia Parroquial, a las nueve.

Ayer tarde falleció, víctima de la maternidad, la virtuosa señora doña Mercedes Carrión Peraires, de Ferrón.

Esta tarde, a las seis, tendrá lugar el entierro.

Reciban sus desconsolados esposos y hermanos la expresión de nuestro duelo por la desgracia que les affige.

Dios habrá recibido en su seno a la finada, modelo de esposas amantes.

LAS MUTUALIDADES ESCOLARES

La sesión del Consejo

Como habíamos anunciado, ayer a la una, bajo la presidencia del ilustre General Villalba, se celebró la sesión en la Junta de Arbitrios, con asistencia de los vocales señores Sor Francisca de Jesús, Mambona de las Navas, Molino Quiroga, García Piles del Nido, Thomón, y los señores Acosta, Villasan, del Alcázar, Pedrosa Carretero, Molineras, Araujo y los escolares adjuntos correspondientes.

Al declararse abierta la sesión y antes de asunto alguno, el Secretario señor Araujo, en nombre del Consejo Federal, dirigió calurosas palabras de gratitud al Excmo. señor Presidente, ofreciéndole, por su iniciativa y protección, cada día más generosa y entusiasta en favor de esta gran obra social, el título de Presidente Nato.

El General Villalba, altamente agradecido y en elocuentes frases, encomió la trascendencia de las asociaciones de previsión, ponderando los inculcables beneficios que reportarán a las generaciones educadas en tan sublimes doctrinas.

Detalla con enojosos pensamientos lo que es y significa la previsión, aplicada a la mutualidad, en sus complejos fines sociales, congratulándose de hallarse presidiendo un Consejo, que tan bien responde a los deseos que, anhelaba ver traducidos en hechos de hermosa realidad.

Dice, que conservará este título, que acepta con entusiasmo, como un recuerdo gratísimo a la Federación, que se ha engrandecido al calor de los nobles sentimientos de que todos se hallan animados, y que el sembrar esta semilla excelente, en la inteligencia y voluntad de los escolares mutualistas, será como maravilloso germen de virtudes que los hará grandes en la Patria que los cobija.

Da las gracias más sinceras y acepta el título. Este aparece orlado con el distintivo de la Federación, que consiste en el escudo de España, rodeado de siete espigas gordas y siete flacas, con las inscripciones: «Ahorro-Seguro» a ambos lados, y «Mutualidad Escolar» en la parte superior, y el lema, «Dios bendice la previsión», en la inferior. El nombre de las Mutualidades existentes, está escrito en flotante cinta protegida por los colores nacionales, que circunda todo é y con el escudo de Melilla entrelazado, dice:

«Federación de Nuestra Señora de la Victoria, de las Mutualidades Escolares de Melilla». Título de Presidente-Nato, al excelentísimo señor General Subinspector don José Villalba y Riquelme, Delegado regio de primera enseñanza, por su eminente y fructífera iniciativa, su espléndida y preclarísima gestión directiva vigorosamente técnica, en pró de esta «Asociación de Asociaciones», ofrecen y dedican este modestísimo y espontáneo y unánime testimonio de adhesión y gratitud, cumpliendo acuerdo entusiástico, tomado en sesión del Consejo Federal de 25 de Marzo.

Melilla primero de Junio de 1915.—El Vocal eclesiástico, Miguel Acosta; el Tesorero general, Juan Villasan; el Contador general, Manuel de Alcázar; por la mutualidad «Virgen de África», María Navas; por la mutualidad «Purísima Concepción», Encarnación Molino; por la mutualidad «Santa Ana», Ana Pedrosa Carretero; por la mutualidad «Nuestra Señora de los Desamparados», Vicenta Garcés Piles; por la mutualidad «Nuestra Señora de las Nieves», Julia Thomón; por la mutualidad «Nuestra Señora del Buen Consejo», Sor Francisca de Jesús; por la mutualidad «Santa Teresa de Jesús», Victoria del Nido; por la mutualidad «San José», José Pedrosa Carretero; por la de «San Eduardo», Eduardo Delgado; por la de «San Juan», José Molineras Girón; por la de «Santo Tomás», Tomás F.; por la mutualidad «San Juan Bautista de la Salle», Hermano Rogelio. El Secretario general, David Araujo.

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada por unanimidad.

Se dió cuenta del movimiento de correspondencia, leyéndose un oficio del excelentísimo señor Comandante General, que produce gran entusiasmo entre los señores del Consejo.

Dice así:

«Excmo. Sr. Agradezco mucho a V. E. y al Consejo Federal que tan dignamente preside, el honor que me han dispensado nombrándome Presidente honorífico de la Federación «Nuestra Señora de la Victoria», así como la calurosa felicitación que me han dirigido en nombre de dicha Sociedad, con motivo del paso del Kert y ocupación de Tikermin. Entusiasta como el que más, de las Mutualidades Escolares, cuya sola existencia exterioriza la cultura y altruismo de los centros que la patrocinan, enorgullicéme pertenecer a ellas y no he de omitir medio, ni ocasión de prestarles mi modesto apoyo, aplaudiendo desde luego, incondicionalmente a todos los que con noble acierto han contribuido a su organización y desarrollo.»

Dióse lectura a las solicitudes dirigidas por las Presidentas de las nuevas mutualidades «Nuestra Señora de las Nieves» del Colegio, inglés, Señora Thomson; y «Santa

Teresa de Jesús», de la escuela de párvulos del Real, que regenta doña Victoria del Nido, confirmando la admisión definitiva.

También se acordó repartir profusamente las «Nociones elementales de mutualidad escolar», y que en lo sucesivo las libretas de ahorro inicial, se vendan por cinco céntimos cada una, y los Reglamentos por su estricto valor.

Se circularán invitaciones a fin de lograr socios protectores, siendo todo lo que se recaude por todos conceptos aplicado a los fines sociales.

Entre otros detalles que presentó la ponencia son dignos de notar algunos referentes a la publicación de la revista «Africa Social». Se gestionará la colaboración de hombres de sólido prestigio social. Se ha de procurar que sea en esta plaza órgano del Instituto Nacional de Previsión.

Tendrá, además de las secciones que establece el Reglamento, otras, ó sea obrera, benéfica, de instituciones y hombres, bolsa del trabajo, y secretariado del pueblo; vendiéndose al público, a cinco céntimos, gratuita para los socios protectores, siendo la suscripción para las clases populares, con el recargo estricto de repartidor, y para los demás según lo que su generosidad les dicte, sobre la mínima de la dicha clase social, procurando por todos los medios que llegue al corazón del pueblo en cuyo obsequio ha de publicarse.

El Tesorero Sr. Villasan, con su habitual competencia, da cuenta del movimiento de fondos, y aporta 159 libretas al Dote infantil últimamente expedidas por el Instituto, que importan, pesetas 554/50, cuyas libretas se distribuyen a las Mutualidades propietarias. Presenta el extracto de lo ingresado para Ahorro, Enfermedad y Defunción, siendo magnífico el resultado, pues figuran unos seiscientos mutualistas con un total de muy cerca de dos mil pesetas.

La Mutualidad «San Juan» fué muy felicitada por la magnífica fiesta que celebró, de la que nos ocupamos oportunamente.

Una nota, muy simpática por cierto, fué el dar cuenta el Secretario que en la escuela indígena de Nador, se está procediendo en período ejecutivo a la organización de una Mutualidad escolar, que se denomina «Previsores Rifeños», debida a la entusiasta gestión del culto profesor D. Valentín Vallhonrat, que además proyecta en breve sesión su inauguración, asistiendo varios señores del Consejo General y una Comisión de Mutualistas de la de «San Juan».

Se nombró una Comisión para que hiciera entrega de los títulos de socios fundadores, a los Directores de los diarios EL TELEGRAMA DEL RIF, «Heraldo de Melilla» y «La Gaceta», compuesta por los señores Tesorero, Contador y Secretario general, Villasan, del Alcázar, Araujo y vocal señor Molineras, quedando designada otra comisión para que lo hagan a los señores Vocales de la Junta de Arbitrios y demás.

Asimismo, se comisionó al señor Secretario, para que con ocasión de su probable viaje a la Península, entregue los títulos de Presidentes honoríficos a los excelentísimos señores Obispo de Málaga y Presidente del Instituto señor Marv, y los de fundadores señores Malquer, Consejero Delegado; López Nández, Secretario de dicho Instituto, Director de «El Debate», Herrera; Profesor de Economía Política y Finanzas de la Universidad de Compostela, Castroviejo, y Director de «La Región», y Ginzo Soto, nombrado en esta sesión, por su campaña en pró de esta Federación.

Se acordó suspender las sesiones, durante los meses de Julio y Agosto.

También se designó para Secretario accidental al Sr. Contador, D. Manuel del Alcázar, y satisfichosimos de la labor realizada, mostrando todos anhelos de hacer aún más en favor de esta magnífica obra social, se levantó la sesión a la una y tres cuartos.

Se acordó suspender las sesiones, durante los meses de Julio y Agosto.

También se designó para Secretario accidental al Sr. Contador, D. Manuel del Alcázar, y satisfichosimos de la labor realizada, mostrando todos anhelos de hacer aún más en favor de esta magnífica obra social, se levantó la sesión a la una y tres cuartos.

Se acordó suspender las sesiones, durante los meses de Julio y Agosto.

También se designó para Secretario accidental al Sr. Contador, D. Manuel del Alcázar, y satisfichosimos de la labor realizada, mostrando todos anhelos de hacer aún más en favor de esta magnífica obra social, se levantó la sesión a la una y tres cuartos.

Se acordó suspender las sesiones, durante los meses de Julio y Agosto.

También se designó para Secretario accidental al Sr. Contador, D. Manuel del Alcázar, y satisfichosimos de la labor realizada, mostrando todos anhelos de hacer aún más en favor de esta magnífica obra social, se levantó la sesión a la una y tres cuartos.

Se acordó suspender las sesiones, durante los meses de Julio y Agosto.

Gran Tiro de Pichón al vuelo

El afamado tirador José Zagrañes Cáceres, procedente de Valencia, tiene el honor de participar al respetable público melillense y en particular a los señores profesionales y aficionados de este deporte, que hoy día, a las 7 y 27, a las tres de la tarde, tendrá lugar la inauguración de este higiénico y atractivo espectáculo, único en esta ciudad.

El dueño de este campo de tiro ha sido durante varios años tirador en Valencia de los Excmos. Sres. Conde de Creixell, Marqués de Cáceres, don Fidel Gurrea y demás renombrados tiradores, por lo que no duda que teniendo en cuenta la gran afición que existe para este deporte, y que los buenos de esta plaza se verá tanta gloria de la apertura como los demás, en extremo concurrido.

La entrada para los señores espectadores es gratis, pagándose únicamente los puestos por los señores tiradores.

Hipódromo, junto al Salón de la Sociedad Hípica.



La costa de Anhera.—Una fortaleza moruna.

Ceuta Junio 1915. RODRIGO.

1110

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(Reexpedidos desde Málaga por correo)

Noticias militares

Aptos para el ascenso

Se declaran aptos para el ascenso en el arma de Infantería, á seis coroneles, los comprendidos en el Anuario Militar desde don José Sanz á don Benito Márquez.

Dos tenientes coroneles, los señores Plaza y Planchuelo.

Siete comandantes, que figuran en el escalafón de los de su clase, entre don Gabriel Girardo y don Francisco Pardo.

Treinta y cuatro capitanes, desde el señor Pérez Maldonado, hasta don Carlos Lizanz.

Dos primeros tenientes, los señores Gómez Artechy y Tella.

Aclaración de unas vacantes

Da las nueve vacantes de profesores de la Academia de Ingenieros, una es de comandante, dos de capitanes ó comandantes en comisión, cuatro de capitanes y dos de tenientes.

Unidad en la función

Insiste en que una de las primeras cuestiones que resolverá en esta segunda etapa de su mando el Gobierno datista, será la relacionada con Marruecos, en el sentido de dar homogeneidad perfecta á los organismos que dirigen el funcionamiento del Protectorado.

Notas políticas

No hay dimisión

El Ministro de la Guerra ha dicho á los reporteros que hacen la información diaria en el palacio de Buenavista; que se equivocan los periódicos que insisten en asegurar la dimisión del general Silvestre.

El Gobierno—añadió el general Echagüe—no puede prescindir de los servicios muy laudables del Comandante General de Larache.

El Sr. García Prieto, contusionado

Viniendo de Torrelodones el Marqués de Albucares voló el automóvil que lo conducía, resultando el Marqués contusionado.

Habia Romanones

El Conde de Romanones, ha declarado que la continuación del Gobierno como estaba antes de la crisis, equivale á perseverar en el fracaso, y el gobernante que fracasa debe irse á su casa.

Teme que Dato no pueda resolver problemas tan apremiantes y trascendentales como los económicos, dadas las circunstancias.

Desee equivocarme, pero temo que el Gobierno no alcance ni larga ni fácil vida.

La Presidencia del Senado

Acepta Sánchez Toca

Ha sido ofrecida por el Sr. Dato la presidencia del Senado al Sr. Sánchez Toca, que la aceptó.

Primo de Rivera, dimite

El Capitán General Sr. Primo de Rivera, al conocer la designación del señor Sánchez Toca para la alta representación de la Cámara senatorial, ha presentado la dimisión de la presidencia del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

El veterano general se considera desairado y preterido por el Sr. Dato y ha roto las relaciones políticas que á él le unían.

LA PRENSA

El Imparcial

Refiriéndose á la situación de Marruecos, dice, que le consta, y que no cree pecar de indiscreto al dar la noticia omitiendo el nombre, que en brevísimo término dejará su alto mando un conocido general que desempeña cargo fuera de la península.

En el artículo de fondo, dice el mismo periódico, que para el Gobierno de Dato, después de las censuras de Romanones, empieza una nueva etapa y en ésta, más corta ó larga, no le acompañan los felices auspicios que en la primera, donde todo fueron rosas.

«El Liberal»

Titula su editorial «La comedia se ha concluido».

El Gobierno está reinstalado en sus sillones; buena prisa le haga. Dato no dispone de otra confianza que de la regia. Si piensa continuar como hasta aquí, prepárese para nuevos telegramas, viajes y consultas, porque en el supuesto de que se le pueda consentir la España liberal, es ilusión, que seguramente no cabe ni aún en el cerebro de un hombre tan acomodaticio como el Sr. Dato.

Turquía y Bulgaria

Noticia desmentida. Tirantez

SOFIA.—Un comunicado oficial desmiente, de la manera más terminante, la noticia de que Bulgaria haya puesto á disposición de Turquía, fusiles y cañones.

En los círculos políticos circula el rumor de que el Encargado de Negocios de Bulgaria en Constantinopla, que actualmente se halla con licencia, no ocupará ya su puesto.

Algunos periódicos creen ver en este hecho la señal de una próxima ruptura entre Sofia y Constantinopla.

El Papa y España

Telegramas de Roma, recibidos en Madrid, aseguran que la invitación hecha al Papa para que la Santa Sede se traslade á España, ha sido bien acogida en los centros vaticanos, aceptándose en principio la posibilidad de que Su Santidad tenga que abandonar á Italia.

La guerra en el Este

Informes rusos

Al sur de los lagos de Vaigrot, nuestras tropas de vanguardia atravesaron la noche del 22 el río Dengraha y ocuparon la población de Kubili, después de destruir una compañía alemana.

En la región de Lontja, ha habido un violento combate de artillería.

En la región de Lemberg hemos detenido la ofensiva del enemigo por un combate, en el que los austro-alemanes tuvieron grandes pérdidas.

El enemigo ha conseguido progresar, sin embargo, en la región de Zolkiew y en su consecuencia el día 22 nuestras tropas abandonaron la plaza de Lemberg, continuando su retirada hacia el nuevo frente.

En el Vístula continúan los combates y en la orilla izquierda hemos rechazado al enemigo, arrojándole de Unich, habiéndole hecho un millar de prisioneros.

Más de Lemberg. Entusiasmo en Austria

La noticia de la toma de Lemberg, produjo en Viena delirante entusiasmo. Fué conocida la toma de la plaza por una bandera que se izó en el Ministerio de la Guerra é inmediatamente se congregaron muchos militares de habitantes que prorrumpieron en vítores patrióticos.

El Emperador Francisco José ha asistido á una función religiosa de gracias y ha recibido la visita de una delegación de la nobleza de Galitzia.

Misión italiana

PETROGRADO.—Ha llegado á esta capital una Misión especial italiana, que se incorporará al Gran Cuartel General ruso, para seguir las operaciones mientras dure la guerra.

Lucha sombría

Los corresponsales austriacos declaran que los rusos lucharon en Lemberg de modo asombroso.

Los vencedores no encontraron botín de guerra, porque los moscovitas retiráronse ordenadamente, llevándose todo su material de campaña.

Pretensión alemana

LONDRES.—Los alemanes pretenden hacer creer que sus tropas, avanzando al Norte de Lemberg, han llegado ya á Soltau, que se encuentra á veintitrés kilómetros al Nordeste de aquella plaza.

Los rusos se defienden

LONDRES.—Los rusos han tomado nuevas posiciones defensivas á cuarenta kilómetros al Este de Lemberg, cuya defensa preparan dispuestos á una resistencia desesperada.

Preparativos austro-húngaros

LONDRES.—Dicen de Amsterdam que los austro-alemanes, después de tomar á Lemberg y de reconquistar á Galitzia, piensan atacar nuevamente á Varsovia. Con ese objeto están haciendo transportes de tropas y aumentando grandes elementos de guerra.

La guerra aérea

Los raids alemanes

LONDRES.—El Gobierno ha declarado oficialmente en la Cámara de los Comunes, que á consecuencia de los catorce raids aéreos verificados por los alemanes en el territorio inglés, han resultado cincuenta y cuatro paisanos muertos, de los cuales veintidós eran mujeres y niños. Los heridos por la misma causa se elevan á ciento cuarenta.

La guerra en el mar

Barcos apresados

COPENHAGUE.—En el Báltico han sido detenidos por buques alemanes cinco vapores suecos, los cuales han sido conducidos á Swinnenunde. Ninguno de los barcos suecos llevaba contrabando á bordo.

En el Cáucaso

Comunicado oficial

No ha habido nuevas colisiones importantes sobre el frente del Ejército del Cáucaso.

En el litoral sólo ha habido ligeros tiroteos.

Dr. RONCAL

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oído. RAYOS ULTRAVIOLETAS. Electricidad y fría penetrotermoterapia eléctrica oxono, sismoterapia. Consulta de 3 y 1/2 á 7 de la tarde. 28 Conde del Serrallo, 15, 1.º Izda.

Dr. Cordero

Especialista en enfermedades de la PIEL venérea y sífilis. Tratamiento de la sífilis por el 914 CONSULTA DE 2 á 6. López Merino, 3, principal, derecha, 144 (Continuación de Canalejas.)

La guerra en el Sur

Comunicado de Cadorna

ROMA.—El duelo de artillería que se libra entre las baterías de mediano calibre, ha alcanzado gran intensidad.

El enemigo intentó ataques durante la noche en Montepiano, Paigrande, Pannicole y Crestaverde, punto este último ocupado ayer por nuestras tropas.

Los austriacos demostraron gran insistencia en sus ataques, encaminados á apoderarse de nuestra posición de Preincooperd, pero fueron rechazados por la artillería italiana.

En la bahía de Pizze se advierten trabajos para la instalación de grandes piezas de artillería en las alturas cercanas, así como activo movimiento de convoyes que se dirigen hacia el Isonzo superior.

En la región de Montonero y al largo del Isonzo, la jornada del 22 fué tranquila.

Las defensas austriacas

ROMA.—Se confirma que nuevas tropas austriacas entran en fuego en estos momentos.

Reina grandísima actividad en Preicappel y Plava, lo que se explica por ser capital la importancia de estos pasos que se hallan sobre el Gail-Tal.

Parte oficial italiana

Ha sido muy intenso el duelo de artillería, de mediano y grueso calibre, en todo el frente.

El enemigo intentó varios ataques durante toda la noche contra Paigrande, Pannicole y Crestaverde.

Este último punto había sido ocupado ayer por nuestras tropas, y el enemigo demostró insistencia en recuperarlo.

Al efecto llevó á cabo varios ataques, utilizando hasta granadas de mano, sin lograr sus propósitos.

Sobre el campo dejó al retirarse 200 cadáveres.

En la bahía de Pezza, efectúan los austriacos trabajos de fortificación, para montar piezas de gran calibre.

En la región de Monte-Nero y á lo largo del Isonzo, fué la jornada tranquila.

En los Dardanelos

Noticias inglesas

En su último telegrama de los Dardanelos, Ashed Fartlett, hace constar que el Mariscal Von Sauter ha realizado una nueva tentativa para ejecutar su amenaza de lanzar las tropas británicas hacia el mar, habiendo sólo conseguido que los turcos fuesen derrotados por los austriacos y neozelandeses.

El enemigo había sido apoyado por un violento fuego de artillería, afirmando los prisioneros que en el ataque tomaron parte doscientos mil turcos.

Según informes oficiales, las pérdidas otomanas no bajan de siete mil hombres entre muertos y heridos.

Nuevas operaciones. Comunicado oficial

ATENAS.—Los cuerpos expedicionarios de Oriente han atacado las líneas turcas en las dos terceras partes de su frente.

Después de una preparación de artillería, la infantería abandonó las trincheras, lanzándose al asalto de las enemigas, conservándolas á pesar de los reiterados contraataques de los otomanos.

En el ala derecha era el terreno más difícil y allí continuó durante todo el día la lucha.

Por la tarde consiguieron los turcos recuperar algunas trincheras, pero un batallón de zavoos se lanzó al ataque con tal ímpetu que decidió la victoria.

El acorazado «San Luis» bombardeó las baterías de las costas de Asia.

INGLATERRA

Huelga general de mineros

LONDRES.—Se hacen gestiones con el objeto de que aborte la huelga general de mineros, anunciada para la semana próxima.

Socorros al Luxemburgo

LONDRES.—La confederación helvética, ha empezado á hacer los envíos de harina al Gran Ducado del Luxemburgo. Cada envío va acompañado por un oficial superior del ejército.

ALEMANIA

Represalias

Ha sido suspendido el periódico en el campo de concentración de Ohrdruf, que publicaban los prisioneros franceses semanalmente en su lengua.

Las autoridades han dicho que se han decidido á tomar esta medida como represalia, á consecuencia de los malos tratamientos de que son objeto los prisioneros alemanes en Francia.

FRANCIA

Los socialistas

El grupo del partido radical socialista, ha decidido votar los créditos pedidos por el gobierno, disponiendo á la vez su opinión, de que los trabajos de la Cámara deben proseguirse sin interrupción. También ha acordado dicho grupo, que ningún miembro del partido pueda tomar la palabra en la Cámara sin la conformidad del Comité.

SUIZA

Cuestiones humanitarias

BERNA.—Parece que van por muy buen camino las negociaciones que por mediación de Suiza llevan á cabo Francia y Alemania, á fin de llegar á un acuerdo para la mutua entrega y repatriación de los heridos inútiles.

Todavía no se puede fijar la fecha en que se ultimaré el acuerdo.

HOLANDA

Alemania y los Estados Unidos. Propósitos de los alemanes. Actitud de Wilson

LA HAYA.—El propósito de Alemania es retardar lo más posible su respuesta á la última nota de los Estados Unidos.

La primera parte de la respuesta está redactada, y se alegará para justificar el retraso la necesidad de que la aprobara el Kaiser.

El lenguaje de la prensa norte-americana sigue siendo violento.

RUSIA

Un proyecto

PETROGRADO.—Un periódico militar, propone la creación de un Consejo Militar Supremo, compuesto por representantes de todas las potencias aliadas, teniendo que ordenar y dirigir las operaciones en los distintos frentes.

Por la radio

(Servicio especial urgente DE EL TELEGRAMA del RIF)

Noticias militares

Ascensos

Madrid 26. (Urgente.)

«El Diario Oficial», publica los ascensos, con destinos en sus mismos cuerpos, de doscientos setenta y cinco segundos Tenientes de infantería, desde don José Rodríguez á don Ramón Núñez.

Igualmente ascienden los Oficiales terceros de Intervención, José Carazón, Francisco Moreno y Carlos Vigneira.

Destinos

ESTADO MAYOR.—Comandantes: Castro, de la Comandancia de Melilla, á la segunda Brigada y don Francisco Martín, de esta, á la Comandancia de Melilla.

INFANTERÍA.—Son destinados al Cuadro de Eventuales, los segundos Tenientes, don Andrés Alvarez, don Guillermo Valencia, don Francisco González, don César Alvarez, don Manuel Zaragoza, don Luis Alfaro, don Rafael Maceres, don Ramón Miró, don Vicente Minguez, don Alejandro Sánchez, don Francisco Valverde, don Francisco Rodríguez, don Enrique Rios, don Julio Fernández, don Adolfo Huélin, D. Cándido Marcos, don Julián Izquierdo, don Fernando López, don Antonio Alvarez, don Daniel Simó, don José Varela y don Fernando Gallego.

OFICINAS MILITARES.—Oficiales primeros: Don Carlos Fernández, de la Comandancia de Melilla á la de Valladolid; don Felipe Taux, á la Comandancia de Melilla; Oficial segundo, D. Francisco Fonta, á la Comandancia de Melilla y los Oficiales terceros, Gerardo Clouet, de la Comandancia de Melilla á la de Burgos y José Conejo y Eduardo Gaviarra, á la Comandancia de Madrid.

Los Reyes en Toledo

Los nuevos oficiales. Entrega de la bandera. Su bendición. Desfile ante la Reina. Baquete. Al Museo del Arma

Madrid.—(Urgente.)

En tren especial han llegado los Reyes á Toledo esta mañana.

Acompañaban á Sus Majestades la Princesa de Salm Salm y el Infante Don Alfonso, y formaban su séquito el Obispo de Sión, el Ministro de la Guerra, en representación del Gobierno, el Inspector de las Academias militares, los coroneles de Infantería de la guarnición de Madrid y comisiones de profesores de las demás Academias.

En el andén de la estación, una compañía de alumnos, con bandera y música, hizo los honores á los regios visitantes.

El Cardenal Primado y las Autoridades de la imperial ciudad, los recibieron y cumplimentaron.

A las diez en punto hicieron su entrada en el Real Alcázar.

El batallón de alumnos se encontraba formado en el extenso patio.

En el fondo de él, en elegante tribuna, cubierta por rico dosel, tomaron asiento los Reyes, con la Princesa y el Infante. Comenzó el acto por la entrega de los reales despachos á los nuevos oficiales, que hizo el Rey personalmente.

Seguidamente la Reina hizo al director de la Academia, solemne entrega de la nueva bandera que la augusta dama regaló á los alumnos.

La sagrada enseña fué bendecida con el ritual de ordenanza, por el Obispo de Sión.

Los Reyes pasaron después á la explanada del Picadero donde los alumnos, formando tres batallones, constituido el último por los alumnos promovidos á tenientes, desfilaron, en columna de honor ante la Reina.

En honor de los Reyes se celebró un baquete poco después de terminado el acto oficial, al que concurrieron, además de los acompañantes de Sus Majestades, las autoridades y personalidades más salientes de Toledo.

Por la tarde se verificó el regreso á la Corte.

La bandera antigua, que cuenta treinta y dos años de existencia, ha quedado depositada en el mismo Alcázar, en el Museo que allí posee el Arma de Infantería.

Discurso del Rey

Madrid 26 á las 20.30. (Urgente.)

S. M. el Rey ha pronunciado un vibrante discurso en el solemne acto de la entrega de la bandera.

Evoó los gloriosos Tercios de Flandes, las grandes epopeyas del Ejército y el de la Infantería, diciendo que ésta no necesitaba de estímulo.

Recordó sus victorias cuando, triunfante, recorría el mundo, regándolo con su sangre generosa.

Discurso del Coronel Marzo

S. M. la Reina doña Victoria, tuvo en sus manos la bandera durante el discurso de don Alfonso, y también mientras pronunció el suyo el Coronel Marzo.

Fué el del primer Jefe de la Academia, un himno á la bandera, que dije ser símbolo del amor, del honor de la patria, acrecentado con el nombre de la Infantería.

Terminó con una súplica conmovedora á la Reina, en nombre de las madres españolas.

Crucero torpedeado

Madrid.—(Urgente.)

Londres.—El Almirantazgo anuncia que el crucero protegido «Roxburg» ha sido torpedeado en el mar del Norte.

Las averías que sufrió no fueron graves y pudo continuar su camino.

N. DE LA R.—El «Roxburg» es un crucero de 10.260 toneladas, construido en 1906. Su velocidad es de veintinueve y medio nudos.

El aniversario de Solferino

Madrid.—(Urgente.)

La prensa francesa comenta la hermosa manifestación celebrada en París en el Trocadero, para conmemorar el aniversario de Solferino.

Italianos y franceses han fraternizado, pronunciándose bellos discursos.

Hablaron, Deschanel, Titoni, Pichón y Raquelli.

Terminó la fiesta con un concierto. Los discursos fueron un canto á la unidad latina.

El Papa y la guerra

Madrid.—(Urgente.)

ROMA.—El Vaticano niega que S. S. haya hecho las declaraciones que le atribuye el corresponsal de «La Liberté».

Es cierto que le concedió una audiencia, pero se abstuvo Benedicto XV de juzgar la conducta de los alemanes en Bélgica por falta de datos.

Respecto á la ley de garantías, disol-

pó á los ministros italianos, que no pueden obrar de otro modo por muchas y diversas circunstancias.

Barcos á pique

Madrid.—(Urgente.)

Se confirma el hundimiento del vapor inglés «Belgrave» con toda su tripulación. También ha sido torpedeado el «Prusiana» de la misma nacionalidad, procedente del Canadá.

En los alrededores de Dunkerque. Noticias de Alemania

Madrid (Urgente.)

Aunque el estado atmosférico impide recoger las noticias de procedencia alemana, la radiotelegrafía de Aranjuez ha recogido parte de un despacho, en el que se da cuenta de haber ganado terreno los alemanes en la zona de Dunkerque.

Las operaciones en Francia

Madrid.—(Urgente.)

El parte oficial francés de esta noche, consigna los progresos realizados por los franceses en Berri-Au-Bac.

En Alsacia se está librando violentos combates en los alrededores de Colmar.

Las tropas inglesas han rechazado á los alemanes en el centro de su línea.

Los austriacos rechazados. Empeñado encuentro

Madrid.—(Urgente.)

ROMA.—Los austriacos, en número de 30.000, desembarcando por el bosque de Ternova, intentaron atacar las posiciones italianas al Norte de Goritz.

La lucha fué empuñadísima, sufriendo grandes pérdidas los dos beligerantes.

Los austriacos han tenido que retirarse.

Los reformistas. Baquete suspendido.

Madrid.—(Urgente.)

Los reformistas tenían proyectado un baquete en honor de Melquíades Alvarez, como pretexto para que su jefe pudiera hacer un discurso impugnando las afirmaciones que sobre Inglaterra hizo Vázquez Mella en el suyo.

El acto despertaba expectación tremenda y de nuevo comenzaba á caldearse los ánimos de los bandos filo y fobo.

El Gobierno en evitación de trastornos y complicaciones, ha suspendido el acto.

La prensa radical y la democrática arremete contra Dato, calificándolo de dictador y de mayores lindezas.

La opinión sensata ha recibido la medida gubernamental con aplausos.

Dr. FERNÁNDEZ MÁRTOS

Consulta de enfermedades de ESTÓMAGO, RÍÑONES E INFECCIOSAS

Horas de consulta, de 2 á 6

O'DONELL, 16, 2.º

LABORATORIO DE ANALISIS

::: VACUNACIÓN

Y SUBROTERRAPIA

Dres. REDONDO y MÁRTOS

Análisis clínicos, bacteriológicos, histológicos é higiénicos. Suero diagnósticos. Elaboración de auto-vacunas. Aplicación de sueros y vacunas preventivas y curativas. Esterilización de materiales quirúrgicos y soluciones inyectables.

PRIM, 25, 2.º derecha

BALNEARIOS

DE ALHAMA

EXÁMBNES: LOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA

En el Colegio de segunda enseñanza de Nuestra Señora del Carmen, que dirigen los Hermanos de la Doctrina Cristiana, continuaron ayer los exámenes.

Asignatura de Latín

Formaron el Tribunal: presidente, don Gabriel Callejón; secretario, don Hilario del Olmo; vocal, don Julio Bascarán. He aquí el resultado:

Sobresalientes

José Barbata Vilchez, Mercedes Prendes Estrada, D. Magín Pallarés Ugá, Adolfo Rubia Alcalde.

Notables

José Belmonte Carrillo, Vicente Padilla Fernández Urrutia, Manuel Ruiz de Ahumada, Enrique Verdú Quintana, Antonio Redondo Pérez, Enrique Sala y Sala, Ricardo Cala Jiménez, Guillermo Márquez Oliva, Félix Pla Alvarez, Fernando Martínez Dorrien.

Aprobados

Juan Campos Mellado, José Folla Fernández, José María López Crespo, Domingo Margalef Apolinar, José Mazarelo Gallego, Francisco Serrano Gómez, José Serrano Gómez, Progreso Saavedra Montesinos, Alejandro Hernández Rodilla, César Guitart Puigarnau, Manuel Reyes González, José Sainz Gutiérrez.

Asignatura de Aritmética

Formaron el Tribunal: presidente, don Baldomero Domínguez; secretario, don Domingo Sáenz; vocal, don Manuel Pérez García. He aquí el resultado:

Sobresalientes

Vicente Padilla Fernández, Fernando Martínez Dorrien, José Barbata Vilchez, Mercedes Prendes Estrada, José Belmonte Carrillo.

Notables

José Folla Fernández, Rodolfo de la Rubia, Guillermo Márquez Oliva, Enrique Verdú Quintana, Félix Pla Alvarez, Enrique Sala y Sala.

Aprobados

José Sáenz Gutiérrez, José López Crespo, Ricardo de Sala Gutiérrez, José Mazarelo Gallego, Emilio Martínez Ruiz, D. Magín Pallarés, Francisco Cuadrado, Juan Mazarelo Gallego, César Guitart Puigarnau, Manuel Ruiz Ahumada, Antonio Redondo Pérez, José Serrano, Alejo Fernández Rodilla, Juan Campos Mellado, Luis Tirado Fernández.

Espectáculos

ALFONSO XIII
Dos grandiosas secciones tendrán lugar hoy en este favorecido teatro.

Por la tarde, desde las dos, colosal programa en el que figuran varios magníficos estrenos, entre ellos una gran corrida de toros.

Por la noche, con programa completamente distinto, se estrenará varias colosales cintas tituladas algunas, «Amor victorioso», «El pasado», «La tumba de oro» y otras de gran fuerza cómica.

Además, la charanga de Cazadores de Chilclana, que tan notablemente dirige el maestro Rebollo, ejecutará los mejores números de su repertorio.

KURSAAL
Hoy se anuncia en este favorecido salón un programa extraordinario, estrenándose la notable película de 3.000 metros, en cuatro partes, «El falso telegrama», de interesante argumento.

Por última vez se exhibirán la quinta y sexta series de la colosal cinta «La llave maestra», que tanto gustó anoche al numeroso público que llenó el salón, siendo aplaudidas todas las escenas de esta emocionante producción cinematográfica.

En breve, la tercera y cuarta serie de «El millón de dólares».

EN EL PUERTO

Entradas
Vapor «A. Lázaro», de Málaga.
«V. de Africa», de Chafarinas.
«La France», de Orán.
«Gibel Hamán», de Tetuán.

Salidas
Vapor «A. Lázaro», para Málaga.
«V. de Africa», para Albuemas.
«La France», para Basílat.
«Gibel Hamán», para Alicante.

Información militar

Presentados—Ayer cumplieron a S. E. los siguientes Oficiales: Capitanes don Francisco García Folla, don Mariano Usera, don Bernardo Albera, don Manuel Giménez Salazar, don Rafael Urdi y don Victoriano Godoy; Médico don Antonio Narfía; primer Teniente don Rafael Montero; segundos Tenientes don Juan Montero, don Ramón Morales y don Manuel Gener.

A Guerra—Se cursan instancias: del brigada don Juan Santrino, que solicita ser eliminado de la escala de aspirantes a ingreso en Oficinas Militares; del soldado Ricardo Domenech, que interesa ingreso en el Centro Electrotécnico.

Al Alto Comisario—Se remiten instancias del segundo Teniente don Ricardo Fresno; brigada Francisco Tomás; sargentos Benjamín Espina, Vicente Pérez, Serrafín Lage; cabos Francisco Giro, Juan Castro, Rafael Gonsacha, Miguel Sánchez, Modesto Sánchez, Adolfo Rosano, Sebastián Gómez, y soldado Esteban Rivero, que solicitan ingreso en la Policía Indígena y Fuerzas Regulares.

Exámenes—Se han extendido los siguientes: Al hermano del primer Teniente don Enrique Hernández, para Toledo; segundo Teniente don José Martínez, para San Sebastián, con dos meses de licencia, por enfermo; sargentos: Gonzalo Martín, para Avila; José Bravo, para Valladolid, Toledo y Avila; Claudio Laporta, para Toledo; Barja Jil Si Hadd y ocho soldados, para Tetuán; cabos, Domingo Lara y Francisco Javier, para Segovia.

Consejos de guerra—Presidido por el Coronel don José Tomasetti, se celebró el lunes en la Sala de Banderas del Cuartel de Santiago, un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por el Comandante juez instructor don Francisco Labarga, contra el soldado del Regimiento de San Fernando, Luis Querol Alventosa, por el delito de desertión.

Defenderá al procesado el Capitán don Emilio Peñas.

—El mismo día se celebró otro Consejo de guerra en el Cuartel de la Alcazaba, para ver y fallar la causa instruida por el Comandante don Rafael Perales, contra el cabo de la Comandancia de Artillería, José Villano, por abandono de servicio.

Presidirá el Tribunal el Teniente Coronel don José Aguilera, y defenderá al acusado el Capitán don Emilio Peñas.

De las posiciones—Han regresado de las posiciones, el Teniente Coronel de Ciudad Rodrigo, don Diego Palacios, y el Comandante don Gregorio Benito.

Servicio de la Plaza para hoy—Jefe de día, Comandante de Ceriñola don Cipriano Nieto.

Imaginaría, otro de Artillería don Andrés Riyadulla.

Plaza de guardia, Capitán don Francisco Mógica.

Imaginaría, otro don José Serantes. Hospital y provisiones, Comandancia Artillería tercer Capitán.

Reconocimiento de artefactos de piense, Taxidit, segundo Capitán.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza, Ceriñola.

Parada, los cuerpos de la guarnición. Principal, cuartel de Santiago.

El Comandante Sargento Mayor, Manuel García Males.—V.º B.º El Jefe de E. M. Jorge Fernández Heredia.

En la Parroquia

En la Iglesia parroquial recibieron las aguas del Jordán los niños siguientes:

Enrrique, hija de don Eloy Conde Marcos y doña Matilde Aparicio Gutiérrez.

Padrinos, don Antonio Conde Aparicio y doña Ana Rodríguez Martín.

Manuel, hijo de don Rafael López Pastor y doña Isabel Ruiz Gutiérrez.

Padrinos, don Miguel Recio Ruiz y doña María Ruiz Gutiérrez.

Francisco, hijo de don Maximino Martín Barranco y doña Angeles Fernández Benzal.

Padrinos, don Nicolás Martín Fernández y su hermana Angela.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Francisco Viñola Enríquez, Francisco Amador González, Francisco Luna Tirado, José Fort García.

Defunciones
José Gaona Valencia.

Matrimonios
Don Enrique Medina Vega con doña Matilde Luque Cortés.

GRAN SASTRERÍA DE RIGARDO PIUS

TRAJES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS
Géneros ingleses.—Kakis
UNIFORMES MILITARES
Alfonso XIII, tienda y principal.—Mellita. 11

SUCESOS LOCALES

Se hacen
toda clase de trabajos de escritura a máquina a 125 pesetas el pliego de papel de barba. Castelar, 53, principal, izquierda. 1101

Fallecimiento
En el Hospital Central falleció ayer Fermín Hurtado Mendoza, después de penosa enfermedad.

Descanse en paz.

Una boda
Han contraído matrimonio la bella señorita Matilde Luque y nuestro buen amigo don Enrique Medina, siendo apadrinados por don Enrique Sánchez Altamira y distinguida esposa.

La boda se celebró en el domicilio de los señores de Altamira, quienes obsequiaron espléndidamente a los invitados.

Mil felicidades deseamos al nuevo matrimonio.

Riña
En el Mercado cuestionaron los moros Brisañ Ben Mimón e Isnaad Ben Mimón, resultando el segundo con varias lesiones, de las que fué curado en el Puesto de Socorro.

Del suceso se dió cuenta al Juez, Comandante Lorduy.

Puerto de Socorro
Ayer recibieron asistencia facultativa en este Centro benéfico, Luisa Vaquero Orive, que fué mordida por un gato, y Ginés Bonilla, Juan Fuentes y Rafael Abelería, lesionados por accidente casual.

Al arresto
Por orden del Juez de asuntos indígenas, Comandante Lorduy, ingresó en el arresto el moro Deris Benhamud, autor de un hurto de varias prendas a Josefa Alvarez, habitante en las cuevas del Bombillo.

Fuga amorosa
Ayer se fugó del domicilio paterno, en el Barrio del Polígono, la agraciada joven A. P. M., en compañía de su novio, J. G. J. Advertida la desaparición por los padres de la joven, pusieron el hecho en conocimiento de las autoridades, y a las cuatro de la mañana la pareja fué detenida en el Barrio del Buen Acuerdo y puesta a disposición del Juzgado de guardia.

Hallazgo
Antonio Valentín ha depositado en el Centro de Policía una libreta de matrícula de la Compañía Española de Minas del Rif, que encontró en la vía pública.

Moros llegados
En el vapor «La France», regresaron de Orán 24 moros.

Movimiento de viajeros

Los que llegaron
En el «A. Lázaro».—D. Julio Noguera, don E. B. Lane, don Francisco Aguado, don Antonio Gurgur, don Juan Mira, don José Mesa, don Salvador Villa, don Leoncio Perezagua, don Francisco Malpartida, don José Souza, don Eugenio Encina y don José Domínguez.

Los que marcharon
Vapor «A. Lázaro».—D. Pedro de la Torre, don Ramón Guevara, don Gabriel Garrido, don Manuel Hernández, don E. Bravo, don Isidro Garniñá, don Luis Garnica, don Luis Gómez, don Bartolomé Villar, don Gaspar Ramírez, don José Román, don Francisco Fernández y don Luis Hernández.

Interés local

Permisos—Se han concedido los siguientes:
A don Manuel Gómez, para instalar una marquesina.

A don Antonio Galipienzo, para tener abierto hasta la una el establecimiento que posee.

A don Miss Zahana, para instalar un establecimiento de tejidos.

A don Antonio Lagarrigue, para instalar un establecimiento de bebidas y comidas.

A don Elias Román, para lo mismo.

A don José Masufiana, para una sastrería.

Al'as y bajas—Se han inscripto las siguientes:
A doña Purificación Martínez, baja en unos terrenos de labor.

A don José Zugrañes, alta en los anteriores.

A don Antonio García, baja en un café.

A don Ramón Oliver, alta en el anterior.

A don Baldomero Gil, baja en una casa del barrio Real.

A don Fernando López, alta en la anterior.

Compañía del Norte Africano

Necesitando esta Compañía hacerse de mil metros cúbicos de balasto en los diferentes puntos que por la Dirección se señalen oportunamente, se avisa por el presente a todos aquellos destajistas que deseen hacer proposiciones, advirtiéndose que éstas serán admitidas todos los días laborales hasta el 1.º de Julio próximo.

Mellita 23 de Junio de 1915.—LA DIRECCION.

AVISO

Se pone en conocimiento del público y la distinguida clientela que desde hoy en adelante cesan las relaciones de negocio que la casa «El Chic Parisián» tenía con el señor Lahana, y que la citada casa sigue con el mismo comercio y en el mismo local de la calle Chacel, antes Tetuán, núm. 7.

Al mismo tiempo se anuncia a las señoras y señoritas elegantes, que dicho establecimiento de novedades ha montado un magnífico taller de costuras de alta novedad dirigido por una muy afamada modista parisiense, donde se confeccionarán los últimos modelos de la moda parisiense en trajes y sombreros. El taller se encuentra en el número 5 de la misma calle, próximo al establecimiento.

Policlínica Martínez Zaldívar DE LOS SRES.

Partos Enfermedades de la mujer VIAS URINARIAS
Consulta de 1 a 4

MEDICINA GENERAL SIFILIS-TUBERCULOSIS
Consulta de 5 a 7

Sor Josefina, 7, pral., dcha. CONSULTA GRATIS A LOS POBRES LUNES Y VIERNES, DE 4 A 5

MAROTO Y BARATECH (S. en C.) SASTRES

Sucesores de Cortiles
GENEROS INGLESES
Pañería y kakis reglamentarios
Trajes para señora y caballero
UNIFORMES
Impermeables, pellizas, etc.
CHACEL, 8

PHOTO REAL

Retratos por todos los procedimientos.—Especialidad en ampliaciones retocadas admirablemente al lápiz, tamaño 50 por 60 centímetros, 15 pesetas.

Retratos al óleo 50 por 60, desde 25 pesetas hasta 30. Dentro de estos precios puede exigir el cliente la perfección absoluta del trabajo.

El pago puede hacerse en dos plazos. 1017

Laboratorio de análisis José Santa-Cruz

«Donnell 41, principal, izqda.

Análisis de orina, jugo gástrico, sangre, leche, esputos, etc.

Suero aglutinaciones, para diagnóstico del tífus, paratífus, fiebres de Malta, sifilis, cólera, etc. 149

Ensayos y análisis de minerales, aguas, vinos, alimentos, telas kaki, etc.

JABÓN PINTA AZUL DE PRIMBRA

Una barra, una peseta.
32 barras, 30 pesetas.

Almacén de Blanco Soler
Playa de San Lorenzo. 37

ACADEMIA DE MUSICA Srta. María Alpuente

Profesora de piano titulada y diplomada en el Conservatorio de Madrid. Plan de estudios, el del Conservatorio.

Antonio Falcón, 11, derecha. 657

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre parecen a esta preparación que, efecto de su bondad mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la justa Consultiva de Sanidad como medicamento precioso distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copias de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los niños

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

VERANO 1915

Abanicos Sombrillas

de 0.50 a 125 Ptas. de 5 a 150 Ptas.

DOS MIL MODELOS

LAS NOVEDADES.—Calle de Alfonso XIII, núm. 14.—CALLIS

PARTOS

Doña Cristina Martín de Puertas, profesora en partos del Hospital Central de esta plaza, ofrezco mis servicios a mi distinguida clientela.

General Margallo, 6

CADENAS

y sortijas para sello, en oro de ley al peso. Infinidad de modelos.

JOYERÍA DE JOSÉ MADRID
Alfonso XIII, 13, frente al Teatro Reina Victoria.

L. ESCAÑO CAPARRÓS

Calle del Cauce, 18
Fábrica por destilación de aguardientes y licores de puro vino.
Depósito de vinos de todas las regiones de España.

Completo surtido en vinos y licores embotellados de las mejores marcas.
Licores finos de MARIE BRIZARD Y ROGER.—Aperitivos AMER PICON.—FERNET BRANCA.—Vermouth PRATELLI Y BRANCA Y FRANCISCO CINZANO.—Champagnes MOET Y CHANDON, VICTOR CLICQUOT Y PIERRE COCHET

Alcohol vínico. 2'80 ptas. litro.
Alcohol desnaturalizado 1'90 23

Academia Mercantil O'DONELL, 6

Contabilidad general.—Clases teórico-prácticas.—Preparación para CORREOS, por empleados del Cuerpo.
Para detalles al Sr. Interventor del Banco de España.

Boletín meteorológico

Día 25 de Junio de 1915
MAÑANA

Barómetro	761'6
Termómetro máximo al sol	29'5
Idem máximo sombra	27'0
Idem mínimo idem	22'0
Estado del cielo	Despejado.
Idem del mar	Calma.
Viento reinante	N. N.

TARDE

Barómetro	763'5
Termómetro máximo al sol	39'5
Idem máximo sombra	27'5
Idem mínimo idem	26'0
Estado del cielo	Despejado.
Idem del mar	Llana.
Viento reinante	N. O.

El pirata del Támesis

FOR
A. Conan Doyle
CASA SOPENA EDITORIAL

que la del Escalpaado y que la mía—dijo el pirata después de un momento de indecisión.—Pero este hombre no es un prisionero cualquiera, y toda precaución que se tome con él será poca; de modo que voy a entretenerlo con la condición imprescindible de que no saldrá de la isla, y de que, haga tu lo que hiciere, esa buena pieza estará en todo momento bajo mi vigilancia directa.

—Un momento—dijo el Escalpaado.—Yo no renuncio de mi venganza, y creo que podrá cumplirse sin estorbar los planes que pueda tener la Negra...

—¿No puedes decir la «señora», animal?—interrompió, el pirata.

—La señora entonces. Yo quiero cortarle a ese traidor la mano derecha y

colgársela del cuello para que no la pierda de vista mientras viva.

—Eso lo arreglarás con la señora—respondió el Blackwell.—El prisionero es de ella—agregó sin disimular la contradicción con que tomaba esa decisión.

Desde hacía un momento, Sherlock Holmes había recobrado toda su entereza, al pensar que la tregua impuesta a sus verdugos por el odio de Maggie abría otra vez las puertas a sus esperanzas. Paseaba entonces por la escena su mirada fría e impasible, observando el rostro de los presentes y cuanto detalle de interés notaba en sus figuras. La de la hija del incendiario lo atraía especialmente por el contraste que ofrecía entre la hermosa casi perfecta de su rostro y de cuerpo, y la deformidad satánica de sus instintos.

—Por lo pronto—dijo el pirata.—lo que hay que hacer es llevar a este hombre al depósito, y ponerle allí en el pie la cadena, de seguridad. No estaré tranquilo hasta que no lo vea imposibilitado de esa suerte. Después harás tu con él lo que te plazca—agregó, con visible mal humor, dirigiendo a su amante una mirada que no hizo más que rozarla.

los ojos—respondió la hiena,—para que no mire de esa manera. Y eso lo haré dentro tres días, a fin de que tenga tiempo de distraerse con la agradable perspectiva de que va a quedarse ciego.

VI
UN CLAVO ÚTIL

Se llevaron a Sherlock Holmes tres bandidos precedidos por el Escalpaado que alumbraba el camino con una linterna, y seguidos por Blackwell y por Maggie, que trataba de disipar con besos apasionados la fanfarrina de su amante. Y una vez en el depósito, que era una miserable covacha de paredes de ladrillo y barro, y techo de teja derruido en parte, cerraron con un candado en el tobillo derecho del prisionero, el anillo de gozne en el que terminaba una gruesa cadena de hierro, otro cuyo extremo constituía una grapa sólidamente empuñada en la pared.

Ese depósito estaba casi atestado de cajones, y el suelo en todo el semicírculo que abarcaba la cadena, estaba cu-

excrementos humanos. Mientras los bandidos colocaban la anilla y hacían funcionar la llave del candado herrumbroso que lo mantenía cerrado, Sherlock Holmes trataba de examinar el local a la escasa claridad que a su alrededor esparcía la linterna.

—Dentro de tres días te sacaré los ojos, miserable—dijo Maggie.

—Y yo mañana, si me da permiso la señora, te cortaré la mano, traidor—agregó el Escalpaado.

Y, al marcharse todos, cerraron la puerta del depósito corriendo por el lado de fuera un cerrojo que la aseguraba.

Pero la puerta volvió a abrirse en seguida, y todos entraron otra vez. Los precedía el pirata, que, como lo había declarado, no las tenía todas consigo tratándose de semejante prisionero, y que había pensado tal vez que las precauciones tomadas hasta entonces eran pocas.

Hizo que uno de los hombres limpiara bien el suelo con una pala en todo el espacio que podía abarcar el encadenado, y luego él mismo se puso a revisar el piso a la luz de la linterna, punto por punto, hasta que se convenció de que ni allí ni en la pared, dentro del semicírculo y a la altura de las manos, había ob-

—Aquí podrás filosofar tranquilamente, perro pesquiasante, pensando en las aparentes injusticias de la suerte. Y acabarás por reconocer que has encontrado al fin lo que andabas buscando, y que bien merecido tienes.

—Dentro de tres días te sacaré los ojos, miserable—dijo Maggie.

—Y yo mañana, si me da permiso la señora, te cortaré la mano, traidor—agregó el Escalpaado.

Y, al marcharse todos, cerraron la puerta del depósito corriendo por el lado de fuera un cerrojo que la aseguraba.

Pero la puerta volvió a abrirse en seguida, y todos entraron otra vez. Los precedía el pirata, que, como lo había declarado, no las tenía todas consigo tratándose de semejante prisionero, y que había pensado tal vez que las precauciones tomadas hasta entonces eran pocas.

Hizo que uno de los hombres limpiara bien el suelo con una pala en todo el espacio que podía abarcar el encadenado, y luego él mismo se puso a revisar el piso a la luz de la linterna, punto por punto, hasta que se convenció de que ni allí ni en la pared, dentro del semicírculo y a la altura de las manos, había ob-

ó de herramienta al prisionero. No contento con eso, hizo que este describiera el semicírculo adelantando el pie sobre y estirando los brazos, y mandó retirar más atrás unas tablas que resultaron estar al alcance de la mano. Y no se marchó definitivamente, a pesar de todo, sino después de haberse cerciorado por sí mismo de que la anilla estaba bien ajustada sobre el tobillo, arriba de la garganta de la bota, y después de haber probado otra vez la grapa.

Al fin, Sherlock Holmes se quedó solo. Entonces soltó un suspiro de alivio, se pasó la mano por la frente como para disipar las últimas visiones de una horrible pesadilla, y se sonrió...

—Todo lo que necesito es un clavo—murmuró,—a falta de mejor herramienta.

A la actividad muscular que Sherlock Holmes había desarrollado en sus andanzas ese día y esa noche, y a la tremenda agitación nerviosa que lo había zarandeado durante las últimas horas con tanta violencia como fuerza había hecho él para reprimirlo, para permanecer aparentemente inmóvil y ha-

